

彰化縣議會議員出國考察報告表

考察人員	林宗翰議員
考察地點	日本九州
考察日期	自113年12月10日起至113年12月14日止計5天
報告日期	113年12月16日
考察目的	考察當地交通、環保、觀光、文化、經建等產業及設施
考察行程	如行程表
考察心得 建議事項	<p>日本九州，日本本土四大島之一，九州屬第三大島，交通便利，自然景觀亦是各有千秋，本次第一次參訪九州，針對自然景觀與觀光的連結在熊本展開序曲。</p> <p>於2020年3月完工的熊本熊港八代裡，併設了以熊本熊為主題的公園，設置了全長6公尺的超巨大熊本熊和陳列了54尊熊本熊的合唱團等，習以為常的新聞跟吉祥物現場見到卻還是無比震撼！在彰化有什麼可以比擬的吉祥物可一舉多用，舉凡觀光、代表縣民等不妨舉辦縣民吉祥物大賽，或許也能創造非凡的價值！</p> <p>櫻島火山位於鹿兒島，是日本最活躍的火山之一。這座火山不僅是自然景觀的亮點，還經常讓人感受到大自然的力量，這一天我觀察火山灰的沉積情況，即便是煙霧繚繞的火山，也擁有一種神秘和壯麗的吸引力，這就是山的魅力，仁者樂山、智者樂水，在彰化是可以參考舉辦類似的爬山健行活動，若到附近的溫泉區，例如：指宿溫泉鄉的獨特療癒沙浴文化尤其特別，啟發台灣可以發展更多與健康、養生相關的觀光業，然台灣豐富的地質資源，未來可進一步開發地質旅遊，並結合環境教育和自然保護，提升台灣在生態旅遊領域的能見度。</p> <p>指宿玉手箱號列車體驗：這是一次非常獨特且有趣的鐵路體驗，其名字來自傳說中的“玉手箱”。這列車內部裝飾非常精美，彷彿帶領你回到古老的日本。列車的窗外是美麗的海景、鄉村風光，沿途景點非常迷人。你可以在列車上品嚐當地的美食、享受悠閒的時光，也能感受到與自然和人文的親密接觸。這趟列車的旅行不僅是交通工具，更是台灣目前也正流行的「阿里山檜木列車福森號」及「海風號」的旅遊對照。此外，梅志田黑醋工廠的經驗也顯示，地方特色產業的發展能夠將傳統工藝與現代科技結合，台灣的地方農產品或手工藝可藉此提升產品品質與國際形象，進一步開創市場。而青島神社、鬼之洗衣板等文化景</p>

點則提醒我們，台灣可以在自然景點的基礎上，強化文化與歷史的詮釋，將觀光體驗與教育結合，讓遊客不僅欣賞美景，更能深入了解當地的文化底蘊。

隨著時間飛逝，在日本的短暫幾天，這些充滿地方特色與文化的景點為台灣提供了寶貴的啟發，進一步參考跨領域整合與創新，將有助益的想法幫助台灣在各方面的精進與發展，並使台灣的觀光業能夠邁向更高的層次。